

奋进新征程 建功新时代

凸亮点 抓重点 显成效

2022年聊城市“普及金融知识，守住‘钱袋子’”宣传活动圆满完成

2022年“普及金融知识，守住‘钱袋子’”宣传活动开展以来，人民银行聊城市中心支行认真贯彻落实人民银行总行、济南分行关于“普及金融知识，守住‘钱袋子’”宣传活动的部署要求，联合聊城市金融消费权益保护协会组织辖内金融机构开展为期一个月的金融知识普及教育集中宣传活动，收到了良好的宣传效果，受到社会各界的一致好评。

本次宣传月活动主要是针对农村地区居民、老年人、中小学生等低净值群体，采取线上、线下相结合，新媒体、传统媒体共联动的形式，以金融机构营业网点为主要宣传阵地，为全市金融消费者源源不断献上金融知识盛宴。

通讯员 于昆 贾程琼

探索创新

开辟宣传线上阵地

6月13日-17日，人民银行聊城市中心支行征信管理科联合齐鲁晚报开展“喜迎二十大 征信护万家”征信知识有奖答题线上活动，以答题促宣传的形式让金融知识宣传更具活力，答题抽奖带动了宣传氛围，人民群众参与热情高涨，宣传效果明显，累计1.2万余人次参与线上答题活动。

人民银行东阿县支行聚焦“重点、基地、交点”发力，有效探索“非接触式”宣传渠道，以普惠金融知识“云课堂”为契机，巧布局，细谋划，给普惠金融知识插上“互联网”翅膀，使其更高频、高效地“飞入寻常百姓家”。一方面主动对接广电网络公司东阿分公司，借助广播平台实施普惠金融知识宣传“村村响”工程，发挥基层治理组织制度优势，构建了县、镇、村三级统一联动，全面覆盖，安全可靠的普惠金融知识宣传体系，宣传覆盖辖区及周边农村地区20万人。另一方面将金融知识宣传嵌入“东阿融媒”APP、“社区宣传栏”“乡村振兴服务站”等各类服务群众的应用平台，不断扩大宣传覆盖面。

华夏银行聊城分行组织拍摄金融知识宣传短视频，关注老年群体金融消费权益保护，针对老年群体金融知识薄弱、容易上当受骗的情形进行知识普及，提醒老年消费者谨防电信诈骗，守护好“钱袋子”，该视频被齐鲁晚报·齐鲁壹点平台和聊城财经视频号应用推送，累计收看2万余人次。

进村入户

延伸金融知识宣传触角

人民银行阳谷县支行以践行“为民办实事”为宗旨，全力推动六月份“普及金融知识，守住‘钱袋子’”宣传活动，组织县域金融机构成立12支“金融管家”服务队，探索实行“包干制”开展金融知识进村入户宣传。一是领导带头分包服务队。人民银行阳谷县



人民银行聊城市中心支行开展反诈集中宣传。

支行组织县域12家金融机构为成员单位共成立12支普法宣传服务队。每支服务队以支行行长为带队负责人，以各机构业务骨干为主要宣传人员，组成262名“金融管家”服务队伍。二是金融管家服务队实行区域“包干”。按照全县行政区域划分，金融机构物理网点设置情况，全县15个乡镇、3个办事处，实行“就近负责制度”。三是金融管家服务队实行宣传阵地“包干”。从保热度、拓维度、拉广度和挖深度四方面，将金融知识宣传细分为“厅堂阵地周、知识课堂周、进村入户周和特色宣传周”，以达到宣传工作常态化、传播方式通俗化、知识宣讲主动化、受众对象乡村化的“四化”目标，真正提高金融知识普法宣传受众覆盖面、内容认知度、保障获得感。

端午节期间，建设银行聊城分行组织员工前往广平镇永兴新村开展“普及金融知识 守住钱袋子”专题宣传活动，就常用的金融知识、如何防范电信诈骗等内容向村里的老年人进行详细讲解，并为村里的贫困老人送去粽子、面粉等慰问品，致以节日问候。活动现场，工作人员进村入户发放金融知识宣传折页，耐心讲解金融产品服务、金融消费者八项权益等知识点，对村民提出的金融问题进行解疑答惑。同时，工作人员还结合近期发生的一些电信诈骗典型案例向村民现身说法，告知村民要增强金融知识储备，提高自身反诈防诈意识，守护好自己的“钱袋子”，让他们充分感受到社会的关怀与温暖。

6月17日，齐鲁银行组织员工走进冠县南环路耿庄社区，开展了金融知识进乡村宣传活动。活动主要聚焦农村居民及老年人的实际需求，重点对个人信息保护、防范非法集资、反假货币、反电信诈骗等相关知识进行宣传。针对农村老年人年龄大、文化不高、对智能手机不熟悉的现状，宣传人员对老年人“一对一”的方式讲解了近年频繁发生的电信网络诈骗及非法集资的案例，并详细分析了电信诈骗、非法集资的惯用手段，引导老年人要远离高息诱惑，树牢风险防范意识，提高风险识别能力，远离非法金融活动，切实守护好自己的“钱袋子”，活动取得良好效果。

传递金融温度

护航幸福晚年

6月17日下午，兴业银行聊城分行组织员工走进聊城市老年大学开展“守住钱袋子”防诈骗主题宣传活动。工作人员向老年人详细讲解常见的养老诈骗手段，例如代办社保骗局、“保健品”骗局、“以房养老”骗局、“免费旅游”骗局等等。活动现场穿插互动，工作人员通过讲解真实的案例让老



警银联动，梳理典型案例，以案说法，开展支付结算反诈集中宣传。



兴业银行聊城分行组织员工走进聊城市老年大学开展“守住钱袋子”防诈骗主题宣传活动。

人防范身边可能发生的各种骗局，使大家充分了解诈骗套路，谨记天上不会掉馅饼，不要贪图小便宜；同时提醒老年人在生活中要做到不轻信陌生人，不上当、不转账，如果遇到电信诈骗要及时报警，守护好自己的“钱袋子”。参加本次活动的老年大学学生有70余人，活动现场氛围热烈。提高老年人防范金融诈骗的安全意识，帮助老年群体掌握必要的金融知识和技能，提升老年群体自我保护意识和能力，守护好老年人的“钱袋子”，营造良好的社会环境和氛围。

6月23日下午，中国人民银行聊城市中心支行、聊城市金融消费权益保护协会联合招商银行聊城分行成立志愿者宣传队，走进开发区老年大学开展金融知识宣传活动。现场共有40余名老年大学生参与活动，协会工作人员通过授课讲解的方式，向到场的老年人普及中奖诈骗、养老诈骗、保健诈骗等常见的骗局，结合真实生动的案例，浅显易懂地向大家普及了各种诈骗手段的特点，提醒广大老年客户注意保护个人隐私，保持头脑清醒，杜绝侥幸心理，守住自己的“钱袋子”。随后，招商银行聊城分行的工作人员从收益与风险、流动与稳定的角度，进一步引导老年人理性投资，向老年人普及了基础的理财投资知识，帮助老年人树立科学的投资理念。最后，宣传队向老年人发放

幸福新邻里 金融示范“家”

6月24日，日照银行聊城分行联合聊城市东昌府区人民政府、人民银行聊城市中心支行举办“金融示范社区”党建活动。东昌府区政协领导梁满峰出席活动并致辞，人民银行聊城市中心支行党委委员、工会主任张宏军，日照银行聊城分行、东昌府区金融监管局、聊城市义工联等有关负责同志参加活动。

活动现场，梁满峰和张宏军共同为东昌府区首家金融示范社区——墩台王“幸福新邻里”金融示范社区揭牌，该社区作为日照银行聊城分行打造的首家“金融示范社区”，整个小区融入了浓厚的金融气息，从小区广告牌到金融广场，从草坪提示牌到楼道信息栏，无处不在的金融知识提升小区居民获得金融知识的便利度，让金融知识融入他们生活中的点点滴滴，引领深化金融服务，让老百姓共享金融发展成果。



东昌府区首家金融示范社区——墩台王“幸福新邻里”金融示范社区揭牌。